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Πρωτεύουσα

Το Βουκουρέστι (Bucureşti) είναι η πρωτεύουσα και το πολιτιστικό, εμπορικό
και βιομηχανικό κέντρο της Ρουμανίας. Είναι η μεγαλύτερη πόλη της χώρας και
βρίσκεται στα νοτιοανατολικά της, στις όχθες του ποταμού Ντιμπόβιτσα, καθώς
και σε απόσταση λιγότερο από 70 km. βόρεια του ποταμού Δούναβη. Το
Βουκουρέστι αναφέρεται για πρώτη φορά σε έγγραφα το 1459. Έγινε
πρωτεύουσα της Ρουμανίας το 1862 και αποτελεί το κέντρο των μέσων
ενημέρωσης, του πολιτισμού και της τέχνης της Ρουμανίας. Η αρχιτεκτονική
της πόλης είναι ένα μείγμα νεοκλασικής, μεσοπολεμικής κομμουνιστικής
περιόδου και σύγχρονης εποχής.
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Η Ρουμανική γλώσσα, επίσημη γλώσσα της Ρουμανίας και της Μολδαβίας, είναι
μια Ανατολική Ρομανική γλώσσα. Εγχώρια ομιλείται από περίπου 24 με 26
εκατομμύρια ανθρώπους, οι περισσότεροι εκ των οποίων
στη Ρουμανία, Μολδαβία και τη Βοϊβοντίνα, καθώς επίσης και σε κάποιες
περιοχές της Ουκρανίας.
Τα ρουμανικά ανήκουν στις ανατολικές ρομανικές γλώσσες, μια γλωσσική
ομάδα των ρομανικών γλωσσών που εξελίχθηκε από διάφορες διαλέκτους
της λαϊκής λατινικής γλώσσας που διαχωρίστηκαν από τις δυτικές ρομανικές
γλώσσες τον 5ο με 8ο αιώνα. Για να γίνει διακριτή εντός των ανατολικών
ρομανικών γλωσσών, ονομάζεται δακορουμανική γλώσσα στη συγκριτική
γλωσσολογία, διαχωρίζοντας την από τα αρομανικά, τα μεγλενίτικα και
τα ιστρορουμανικά. Στη Μολδαβία είναι γνωστή και ως μολδαβική γλώσσα,
αλλά το 2013 το συνταγματικό δικαστήριο της χώρας έκρινε ότι "η επίσημη
γλώσσα της δημοκρατίας είναι τα ρουμανικά".

Γλώσσα

Χώρες που έχουν ορίσει ως 

επίσημη γλώσσα τα ρουμάνικα

Ρουμανία

Μολδαβία

Σερβία
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1 LEU ισούται με 0.20 EUR

Στο κέρμα του 1 leu απεικονίζεται αριστερά μια
φιγούρα «Στοχαστή» από πήλινο ειδώλιο της
Νεολιθικής Hamangia, που είναι παγκοσμίως
γνωστό ως σύμβολο σκέψης, κοινό για χιλιετίες
όλων των πολιτισμών. Η δεξιά πλευρά περιέχει
το εθνόσημο της Ρουμανίας, έτος έκδοσης
2006, ονομαστική αξία 1 leu. Η επιγραφή
ROMANIA εμφανίζεται σε τόξο πάνω δεξιά στο
κέρμα.

Νόμισμα
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Πληθυσμός

Η πιο πρόσφατη απογραφή στην Ρουμανία πραγματοποιήθηκε το
2021 με τον πληθυσμό να φτάνει τους 19.12 εκ. Ρουμάνους

κατοίκους. Οι πιο πολλοί Ρουμάνοι κάτοικοι σημειώθηκαν το 1989

φτάνοντας τους 23.016.000 εκ. κατοίκους.
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Μεγάλες Πόλεις

Βουκουρέστι 1.926.334
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Οι 3 μεγαλύτερες πόλεις πληθυσμιακά της Ρουμανίας είναι:

Κλούζ-Ναπόκα 317.953

Τιμισοάρα 317.660

Βουκουρέστι

Κλούζ-Ναπόκα

Τιμισοάρα



Μνημεία

Το Δέλτα του Δούναβη (Delta Dunării) βρίσκεται ανάμεσα στην Ντομπρογέα
(Dobrogea), Ρουμανία και την Οντέσκα Όμπλαστ (Odes'ka oblast), Ουκρανία. Είναι ο
μεγαλύτερος και καλύτερα συντηρημένος από όλους τους
σχηματισμούς Δέλτα της Ευρώπης και καλύπτει περιοχή 3446 τετρ. χλμ.
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Το Μοναστήρι του Βόρονετς είναι ένα μεσαιωνικό μοναστήρι στο ρουμανικό χωριό
Βόρονετς, που τώρα αποτελεί μέρος της πόλης Γκούρα Χουμορουλούι. Είναι ένα από τα
διάσημα ζωγραφισμένα μοναστήρια από τη νότια Βουκοβίνα, στην επαρχία Σουτσεάβα.Το
μοναστήρι κατασκευάστηκε από τον Στέφανο Γ' το Μεγάλο το 1488 σε μια περίοδο 3
μηνών και 3 εβδομάδων για τον εορτασμό της νίκης στη Μάχη των Βασλούι . Συχνά
γνωστό ως " Παρεκκλήσι Σιστίνα της Ανατολής", οι τοιχογραφίες στο Βόρονετς έχουν
έντονη απόχρωση του μπλε, που είναι γνωστή στη Ρουμανία ως "Βόρονετς μπλε".

Η Σιγκισοάρα (Sighișoara) είναι πόλη στον ποταμό Τιρνάβα Μάρε στην επαρχία Μούρες
στη Ρουμανία. Η Σιγκισοάρα βρίσκεται στην ιστορική περιοχή της Τρανσυλβανίας και έχει
πληθυσμό 28.102 κατοίκων σύμφωνα με την απογραφή του 2011. Είναι δημοφιλής
τουριστικός προορισμός για την καλοδιατηρημένη περιφραγμένη παλιά πόλη της, η οποία
είναι καταχωρημένη από την UNESCO ως Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς.
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https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CF%85%CE%BA%CF%81%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%BF%CF%85%CE%BA%CE%BF%CE%B2%CE%AF%CE%BD%CE%B1


Φαγητά
Το sarmale ή λαχανοντολμάδες είναι ένα πιάτο που καταναλώνεται όλη τη χρονιά στην 
Ρουμανία, ειδικά στις γιορτές των Χριστουγέννων και του Πάσχα. Αυτή η συνταγή 
παράγεται με κρέας (συνήθως χοιρινό), ρύζι και διάφορα μπαχαρικά στην γέμιση η οποία 
τυλίγεται με λάχανο τουρσί. Χαρακτηριστικό είναι ότι «τυλίγουν» την γέμιση με λάχανο 
τουρσί που δίνει στους sarmale μια χαρακτηριστική ξινή γεύση.
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Ο μύθος θέλει ένα ρουμανικό πανδοχείο που ήταν διάσημο για τα λουκάνικά του ξέμεινε. 
Έτσι, ο σεφ για να εξοικονομήσει χρόνο διαμόρφωσε τον κιμά του σε σχήμα λουκάνικων 
και στη συνέχεια τον έψησε στα κάρβουνα. Οι πελάτες ξετρελάθηκαν από «τα λουκάνικα 
χωρίς πέτσα» και έγιναν γνωστά ως mititei ή πιο απλά mici. Στην Ρουμανία λατρεύουν τα 
mititei που είναι μικρά ελαφρώς πικάντικα λουκάνικα, κάτι σαν τας κεμπάπ δικό μας.

Το πιο γνωστό ρουμάνικο γλυκό, Papanasi. Πρόκειται για μια ζύμη που μοιάζει πολύ με τα 
γνωστά ντόνατς η οποία τηγανίζεται και έχει το σχήμα των ντόνατς με μια τρύπα στην 
μέση. Από πάνω η ζύμη γαρνίρεται με ένα είδος στραγγιστού, ελαφρώς γλυκού, τυριού και 
με μαρμελάδα ή γλυκό του κουταλιού (συνήθως βύσσινου ή κάποιο είδος μούρου). Στην 
κορυφή του «στολίζεται» με μια μικρή μπαλίτσα ζύμης, ίδια με αυτήν της βάσης του. 

Mititei/Mici

Sarmale

Papanasi



Ιστορικά Γεγονότα
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Ιστορικά Γεγονότα
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1914 1941 1950 2004 2007
Η Ρουμανία παίρνει μέρος στον 1ο

Παγκόσμιο Πόλεμο για να ανακτήσει τα
χαμένα εδάφη από τους Γερμανούς.

Η Ρουμανία παίρνει μέρος στον 2ο

Παγκόσμιο Πόλεμο για να ανακτήσει την
Βεσσαραβία στην Ουκρανία, με κύριο
αντίπαλο την Σοβιετική Ένωση.

Μετά το θάνατο του Στάλιν, η Ρουμανία
αρχίζει να απομακρύνεται από τη
Μόσχα.

Η Ρουμανία γίνεται επίσημο μέλος του
NATO.

Η Ρουμανία γίνεται επίσημο μέλος της
Ευρωπαϊκής Ένωσης



Σύνθεση Εργασίας:……………………………………………………………………………..…. Βασιλάκος Δημήτρης
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Βασιλάκος Δημήτρης

Όλα τα κείμενα και οι φωτογραφίες είναι της wikipedia
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